

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年6月 10 星期四

辛丑年五月初一

A13

走出考场迎接鲜花和拥抱

2021年高考结束，不少家长为配合疫情防控暂停考生出游计划，但仍安排了丰富的暑期活动

文/羊城晚报记者 余晓玲 文聪 秦小辉

图/羊城晚报记者 王俊伟

“孙子最喜欢吃烧鹅，我已经买好了，另外还做好了叉烧，都是他喜欢的”“今天刚好是儿子的生日，所以特意带了鲜花送给他”“现在的学生学习压力大，考完了希望他能放松心情”……6月9日下午，2021年高考结束，翘首期盼的家长们早早地等待在考点的校门外。为了让孩子考完后放松心情，不少家长都准备了鲜花和小礼物，希望孩子在走出考点的那一刻感受惊喜与快乐。

考虑到疫情形势，家长们大多暂停了孩子的出游计划，不少家长也表示，综合孩子自己的意见已经为孩子安排了丰富的假期活动，“进入大学阶段，将是人生的新起点，希望孩子能早点做好准备。”一位家长告诉记者。

A 家长提前在考场外等候迎接

9日下午3时30分左右，离思想政治考试结束还有15分钟，在东莞中学初中部考点门前，已经有不少家长手捧鲜花在等待。

“终于考完了！”下午4时左右，东莞中学的一位走读考生一走出考点就见到了手捧鲜花前来接自己的姐姐。姐姐是一位老师，这几天所在学校作为考点，她刚好放假，就承担了高考期间接送妹妹的任务，妈妈则负责在家做饭。可能是职业使然，姐姐还是问了下妹妹发挥怎样，得知妹妹发挥不错时，激动地拥抱了妹妹。

近七旬岁的李奶奶在等待的人群中比较显眼，她告诉记者，自己是来接孙子的，孙子在东莞中学就读，“和他爸爸一起来的，我们也特意准备了鲜花。”李奶奶还告诉记者，今天也特别准备了丰盛的晚餐迎接孙子考完回家，“孙子最喜欢吃烧鹅，我已经买好了，另外还做好了叉烧，都是他喜欢的。”

东莞市第五高级中学的家长叶女士和王女士也都准备好了鲜花，早早地来到东莞中学初中部考点等待。叶女士的女儿小杨和王女士的儿子小胡是同班同学，都是美术考生，“文化课复习的时间比较短，他们的学习压力也很大，希望他们能好好发挥。”

B 向“护考”工作人员鞠躬致谢

记者注意到，走出考点的考生除了和家长拥抱，表达感谢外，也向连续多日护航高考的公安、城管人员表达了自己的感谢。

9日下午，在东莞中学初中部考点，结束思想政治考试的考生就和考点外的公安民警进行击掌，并对他们说，“谢谢你们的付出。”在东莞一中考点外，考生为每一名安保人员赠送饮料，感谢警察叔叔们的护航。

厚街中学考点，考生们向公安安保警力赠送鲜花，以表感谢。

在东莞市第四高级中学考

樟木头裕丰社区党委成立荔枝促销小组

让果农荔枝不愁销

羊城晚报记者 谢颖、通讯员樟木头宣摄影报道：目前，樟木头本地荔枝陆续上市，裕丰社区党委成立荔枝促销小组，发挥兵团营销策略，把荔枝销往全国各地。

6月9日一早，裕丰社区各居民小组的果农就把刚采摘的荔枝运送到社区大院，挑选、上秤、打包，等待冷链运送到客户手中。“订单全国各地都有，北京、内蒙古、新疆都有。”快递小哥表示，当天上午发货，一般第二天送达，最慢第三天也能送达。

本月初，裕丰社区党委组建荔枝销售组为荔枝销路，社区两委干部带头通过微信朋友圈为裕丰荔枝“带货”，并开通两个微信号由专人负责接单。果农只需按量准时把荔枝采摘后送到社区，其他工作由社区统筹包办。

裕丰社区党委书记蔡永强介绍说：“去年我们通过这种模式助销，村民反响也很好，不用那么辛苦跑到市场去卖。今年我们在线上线下共同助销的基础上，还加大了宣传，加入了‘网

者，自己是来接孙子的，孙子在东莞中学就读，“和他爸爸一起来的，我们也特意准备了鲜花。”李奶奶还告诉记者，今天也特别准备了丰盛的晚餐迎接孙子考完回家，“孙子最喜欢吃烧鹅，我已经买好了，另外还做好了叉烧，都是他喜欢的。”

东莞市第五高级中学的家长叶女士和王女士也都准备好了鲜花，早早地来到东莞中学初中部考点等待。叶女士的女儿小杨和王女士的儿子小胡是同班同学，都是美术考生，“文化课复习的时间比较短，他们的学习压力也很大，希望他们能好好发挥。”

“可能是他小时候我管得太严，所以他性格有些内向，他自己也意识到了这一点，但高中阶段学业紧张，没有锻炼的机会。高



C 不少考生暂停出游计划

按以往惯例，很多高考生在高考完之后都会选择旅游，放松自己，也让自己增长见识。但考虑到疫情形势，加上教育部门“考生高考结束后非必要不离莞”的要求，不少考生的出游计划暂停。

叶女士就刚刚退掉了6月15日飞往云南的机票，她说，本来已经计划好了，等女儿高考结束就带她去云南旅游，现在旅游计划暂时取消了。“暑假期间会让女儿参加社会实践活动，也会让女儿打暑期工，要让她知道赚钱是不容易的。”

“可能是他小时候我管得太严，所以他性格有些内向，他自己也意识到了这一点，但高中阶段学业紧张，没有锻炼的机会。高

考结束后第一就是要参加社会实践活动，像志愿者活动等，要让他学会如何与人相处，如何为人处世及待人接物。”王女士也告诉记者，已经和儿子沟通好，除了参加社会实践，儿子还会去厂里打暑期工。

东华高级中学一位考生的家长则告诉记者，会让儿子在暑假期间跟着自己编写代码，学习锻炼的同时也可以挣点零花钱。

东莞中学的小张则表示，暂时还没想好暑假要做什么，这两天会好好规划一下，不要浪费暑假的时间。

东莞塘厦中学考点，部分考生则手捧鲜花和贺卡，向塘厦城管分局高考保障服务点的工作人员表示感谢。

在东莞光正实验学校考点，结束考试的考生们通过车窗向护航高考的城管人员展示感谢画报，上面写着“感谢你们，一路相随”。

6月9日7时30分许，东莞交警东城大队高考安保警力在东莞

D 护考故事

羊城晚报记者 文聪报道：6月9日，高考进入第三天。一大早，考点外执勤的东莞市公安局民警们就收到了考生们的各种求助，有丢失身份证件的，也有忘记带准考证的。幸好在民警们的帮助下，考生们都拿到了证件，顺利进入考场。

6月9日8时30分许，离开考

仅有半个小时。一名在常平中学参考的考生发现自己忘记携带身

东莞排查整治超高层建筑安全隐患

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：6月9日，记者从东莞市住建局获悉，该局已于近日印发相关工作方案，组建以局党组书记为组长的排查整治工作领导小组，并成立4个检查组，开展为期20多天的既有超高层建筑安全隐患排查整治工作。

据了解，本次排查整治要求全面摸清辖区内超高层建筑的安全隐患情况，具体排查整治内容包括：了解建筑基本情况，如建筑高度、结构类型、阻尼器设

置情况、建成年代、用途、建筑层数、建筑面积以及建设、勘察、设计、施工总承包、监理单位等；摸清主体结构安全情况，如结构维保情况、损伤变形情况、加固改造情况、周边环境等，弄清围护体系安全情况、设备体系运行情况、隐患整治情况等。

本次排查整治历时20多天，分为全面排查（即日起—6月15日）、风险评估和整治（6月16日—6月26日）、工作总结（6月27日—6月29日）三个阶段。市住

局要求，对排查发现存在安全隐患的超高层建筑，相关责任主体要高度重视，强化风险意识、底线思维，落实专项资金，制定隐患整治方案，该鉴定的鉴定，该加固的加固，需要撤离的立即撤离，确保隐患整治到位，确保人民群众生命财产安全。各检查组要全程加强跟踪督导。属地园区（镇街）住房和城乡建设局、房管所要加强隐患整治的施工安全监管，严防发生安全事故。

东莞开展全市药店监督检查

215家药店未严格执行购药信息登记被责令停业整改

文/图 羊城晚报记者 余宝珠



工作
人在
药店
店检
查工
作

发挥疫情防控“哨点”预警作用

东莞市市场监督管理局提出，全市零售药店要落实疫情防控监测主体责任，必须严格执行购药实名登记报告制度等防疫措施，继续发挥好疫情防控“哨点”预警作用。

该局要求各家药店，要做好场所消毒、佩戴口罩等防护工作，在营业场所显眼位置张贴《疫情期间需实名登记报告药品目录》和《东莞市发热门诊重点医院名单》以及警示标语。并要求顾客进店戴口罩、测量体温并出示健康码，一旦发现发热人员（体温≥37.3℃）或顾客健康码“黄码”的不准进入药店购药，引导其尽快到医疗机构（发热门诊）就诊。

而销售人员在疫情期间需实名登记报告药品目录（以下简称《目录》）药品时，需查看患者粤康码行程并询问患者14天内有无中高风险地区或境外旅居史，认真核对购药人员身份证件和电话号码等信息，如实登记《零售药店购买退热类药品人员信息登记本》，并上报省药品监管部门智慧食药监“购药人员信息登记报告系统”。购药人员信息登记报告真实、准确、及时，不得迟报、漏报、瞒报。网上药店应按要求对《目录》药品采取限制措施。

接下来，东莞各级市场监管部门将持续加强对零售药店的监督检查，督促其严格落实购药信息登记报告制度，将未严格执行购药信息登记报告制度的坚决停业整改；属于医保定点药店的，及时通报医疗保障部门处理。

E 已完成全市药店全覆盖检查

进药店买药应全程佩戴口罩，测体温，购买需实名登记报告药品目录时应实名登记。近日，因没有严格落实上述相关规定，东莞有些药店被停业整顿。记者6月9日从东莞市市场监督管理局了解到，该局自5月19日起对全市药店开展监督检查，对215家未严格执行购药信息登记报告制度的药店责令停业整改。

但随着疫情防控进入常态化阶段，一些药店对持续落实疫情防控措施的劲头有所松懈。东莞市市场监管部门在检查中多次发现，部分药店未严格执行购药信息登记报告制度，要求顾客进门测体温、戴口罩等防控措施亦落实不到位。

5月19日起，东莞市市场监管局组织对全市药店开展监督检查，目前已完成对全市药店的全覆盖现场检查，其间对215家未严格执行购药信息登记报告制度的药店责令停业整改。

去年东莞共支出福彩公益金2亿余元

超五成用于老年人福利事业

羊城晚报讯 记者谢颖报道：近日，东莞市民政局发布了2020年福利彩票公益金的使用情况，向公众“晒账本”。据了解，去年东莞实际使用的福利彩票公益金总支出20376.55万元，用于老年人福利事业、儿童福利事业，以及资助社会公益、社会福利事业共三大项项目。

其中，用于老年人福利事业的福利彩票公益金10733.18万元，占比52.7%。用于资助社会公益、社会福利事业类的彩票公益金8089.26万元，占比39.7%。

上述三大类使用项目中，又包括了22个小项。其中，老年人福利类项目包括发放70周岁以上高龄老人生活津贴、特困供养人员护理补贴、养老服务实施经费等；儿童福利事业类项目包括弃婴（孤儿）基本生活保障、分散供养孤儿基本医疗救助、孤儿助学等。

此外，资助社会公益、社会福利事业项目包括社区综合服务中心建设“以奖代补”、困难群众基本生活补助等。

同时，为了增加福彩公益金使用的透明度，更好地监督福彩公益金的使用情况，市民政局还公布了每个小项目的联络人和联系电话。

记者注意到，除了老年人福利类项目占比一半以外，资助社会福利事业也在彩票公益金使用中占比较高，占到近四成。

包括众多社会公益服务开展的社区综合服务中心建设“以奖代补”经费2578.98万元，主要用于中心服务设施和运营服务奖励。还有困难群众基本生活补助（市级）5628.56万元，用于市级负担部分的低保、特困、孤儿等困难群众对象的基本生活补助。

在实际使用的福利彩票公益金总支出中，用于老年人福利事业的福利彩票公益金10733.18万元，占比52.7%；用于儿童福利事业的福利彩票公益金14653.43万元，结余资金留存市财政专户。

在实际使用的福利彩票公益金总支出中，用于老年人福利事业的福利彩票公益金10733.18万元，占比52.7%；用于儿童福利事业的福利彩票公益金14653.43万元，结余资金留存市财政专户。

F 东莞医护人员志愿者开展流动核酸检测采样

为行动不便人群上门服务



陈达峰为老年人采样

羊城晚报记者 王俊伟、通讯员虎门宣摄影报道：6月9日，一张男子穿着防护服为老人做核酸检测取样的照片让广大学生感动。据了解，这位为老人核酸检测取样的人，是虎门镇个体陈伟荣口腔诊所的医生陈达峰。据了解，作为医护人员志愿者身份的陈达峰，在参加虎门大规模核酸检测中，担负的任务是流动检测，就是到虎门东方社区为行动不便的人员进行上门核酸检测采样。当天，他从早上7点多开始一直走街串巷，到行动不便的群众家中去采样，一直到11点左右，行走了将近8公里，完成了20多位人员的核酸检测采样任务。陈达峰服务的大部分都是七八十岁的老人，这些老人住在内街内巷的老房子中。由于一些老房屋光线不好，陈达峰就把凳子搬到户外，为老人们采样。为了让老人舒服一些，取样过程中陈达峰就让老人坐着，自己半跪着进行采集。一个上午，他对十几位老人都是这样进行操作。

羊城晚报记者 文聪摄影报道：6月9日，东莞市虎门镇组织医护人员志愿者开展流动核酸检测采样，为行动不便人群上门服务。图为医护人员志愿者在虎门东方社区为行动不便的老人进行核酸检测采样。

手机报料：18520686633

广告热线：0769-21668886

发行热线：0769-22493412

湾区新闻部主编/责编 张德钢/美编 夏学群/校对 何绮云